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Úvodní slovo Milí přátelé, partneři a podporovatelé,

rok 2023 byl skutečně pestrý. Díky našim aktivitám jsme například pomohli sedmi 
rodinám najít důstojné bydlení, podíleli se na revitalizaci pěti veřejných prostor 
a podporovali jsme obce při zapojování veřejnosti do rozhodovacích procesů.

V rámci participačních aktivit jsme se letos zapojili do řady zajímavých projektů. 
Pomáhali jsme například městu Starý Plzenec při plánování dopravní koncepce, 
město Horní Slavkov jsme provázeli při zapojení veřejnosti do řešení obnovy 
sídliště a podíleli jsme se na obnově Papírenského parku v Plzni. Úspěšně jsme 
ukončili projekt na podporu participace v Plzni, kde měla veřejnost možnost se 
mimo jiné podílet na definování potřeb pro Koncepci veřejné dopravy a Koncepci 
cyklodopravy města Plzně.

Naše sociální realitní agentura „Víc než jen bydlení“ letos slaví pět let existence. 
Pomohli jsme již 25 rodinám, které by jinak měly jen malou šanci na stabilní domov. 
Díky vaší podpoře, píli nájemníků a obětavé práci našeho týmu jsme dokázali udržet 
80% nově zabydlených rodin ve standardním bydlení. To je pro nás důkazem, že 
naše úsilí má skutečně smysl a mění životy k lepšímu.

V oblasti strategického plánování jsme pomohli městu Tachov vytvořit směrnice 
pro hospodaření s obecními byty, což přispěje k lepšímu využívání dostupného 
bydlení a prevenci sociálního vyloučení.

A projektů je daleko více, dočtete se o nic v této zprávě. Důležité ale je, že vše, 
čeho jsme letos dosáhli, by nebylo možné bez vaší podpory a spolupráce. Děkujeme 
vám za důvěru, kterou do nás vkládáte, a za to, že společně s námi vytváříte lepší 
podmínky pro život v obcích a městech. 

Tomáš Svoboda
ředitel místního zastoupení
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O nás
Centrum pro komunitní práci západní Čechy je nestátní nezisková organizace 
založená v roce 1996 za účelem podpory místního udržitelného rozvoje a rozvoje 
místních komunit. Poskytujeme služby obcím, veřejným subjektům, podnikate-
lům a neziskovým organizacím. Kromě zpracování rozvojové strategie nabízíme 
i komplexní dotační management a řízení projektů na klíč, konzultaci nebo facili-
taci participačních aktivit. Mezi další aktivity také patří vedení strategického plá-
nování a poradenství.

Lidé
	● Tomáš Svoboda
	● Jan Martínek
	● Tereza Pelclová
	● Pavla Dusíková Jindrová
	● Ondřej Raffel
	● Šárka Fremrová
	● Marie Kubalíková
	● Tereza Eberlová
	● Gabriela Šindlerová

	● Eduard Šišpela
	● Adam Pospíšil
	● Jana Borovská
	● Tereza Kavalírová
	● Matěj Šišpela
	● Eva Collings
	● Blanka Kohoutová
	● Veronika Maroušková (na MD)
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Projekty a aktivity
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Zapojování veřejnosti
Od založení naší organizace pomáháme obcím 
zapojovat veřejnosti do významných rozhodnutí 
a strategických dokumentů. Umožňujeme tak 
obcím, městům a regionům, aby při plánování 
postupovaly otevřeně a diskutovaly své budoucí 
záměry a strategické dokumenty s občany.

Participace obyvatel v plánování a rozhodování města Starý Plzenec

S městem Starý Plzenec a s jeho obyvateli jsme v roce 2023 řešili hned několik 
témat – dopravní koncepci jihozápadní části města, zástavbu a dopravní napojení 
územní části „Finkova pole“ a rekonstrukci fotbalového hřiště.

Dopravní koncepce jihozápadní části města
Město Starý Plzenec se rozhodlo koncepčně řešit dopravní problematiku jihozápadní 
části města. S ohledem na to, že doprava výrazně ovlivňuje kvalitu života obyva-
tel, bylo rozhodnuto zapojit obyvatele do zpracování této koncepce, aby opatření 
co nejlépe naplňovala jejich potřeby. Naším úkolem bylo pomoci projednat návrh 
koncepce s veřejností a se zpracovatelem dopravní koncepce.

Zástavba a dopravní napojení „Finkova pole”
Dále jsme ve Starém Plzenci řešili záměr soukromého investora na zastavění „Finkova 
pole” v části obce Sedlec obytnou zástavbou, a související dopravní napojení* 
této lokality. Pro současné obyvatele Sedlce se jedná o významnou změnu z hle-
diska kvality jejich života a řada z nich se záměrem nesouhlasí. Vedení města se 
snaží najít způsob, jak co nejlépe naplnit potřeby obyvatel a zároveň splnit stávající 
závazky. Naším úkolem bylo pomoci městu s návrhem procesu jednání s občany, 
zajištěním bezpečného prostředí pro účast všech zájemců o diskusi a hledáním 
společného postupu. Navržené a realizované participační aktivity musely zohled-
nit citlivost tématu pro obyvatele bezprostředního okolí řešené lokality, a zároveň 
bylo nezbytné vyrovnat se s faktem, že občané ve své většině nemají znalost kom-
plikovaného procesu územního plánování obce.

Papírenský park v Plzni

Papírenský park v Plzni je ve vlastnictví soukromého majitele a nebyl mnoho let udr-
žován. Město Plzeň má v nájmu pouze malou část, o niž se stará. Snahou města je 
zpřístupnit obyvatelům celý prostor parku a proměnit jej v příjemné místo – tedy 
v městský park, který bude odpovídat současným požadavkům obyvatel na odpo-
činek a relaxaci. Před dokončením jsou jednání směřující k tomu, aby se celý park 
stal majetkem města Plzně.

Navržené participační aktivity zohledňovaly význam Papírenského parku nejen pro 
čtvrť Slovany, ale také dlouhodobý zájem o tento veřejný prostor ze strany občanských 
aktéru, developera i města. Zároveň jsme museli vycházet z poměrně ojedinělé 
situace, kdy dotčená veřejnost nemá každodenní přístup do řešeného prostoru.

Ve spolupráci se zadavatelem a zpracovatelem návrhu obnovy Papírenského 
parku jsme prováděli dotazníkové šetření a mapující rozhovory s klíčovými aktéry, 
které se staly podkladem pro zpracování studie. Následovalo setkání s veřejnosti 
v Café Papírna, kde se občané mohli vyjádřit k představenému architektonickému 
návrhu na obnovu parku.
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Obnova veřejného prostranství v ulici Majakovského

Předmětem této obnovy je volný prostor mezi bytovým domem Majakovského 2-16, 
komunikací Lidická a Boleveckou základní školou v Plzni. Nachází se zde nefunkční 
sportovní hřiště, prošlapy v zeleni, vzrostlá zeleň, přičemž některé stromy jsou pře-
stárlé a stromové skupiny přehoustlé, nejsou zde žádné odpočinkové plochy ani 
herní příležitosti pro děti.

Před zhruba deseti lety zpracovávala pro toto území projekt Správa veřej-
ného statku města Plzně, ale na realizaci nebyly uvolněny finance. Výše uvedený 
projekt se město rozhodlo aktualizovat a  přizpůsobit současným potřebám 
a požadavkům občanů. 

Naším úkolem bylo zorganizovat dvě veřejná projednání s občany, kteří žijí 
v okolí. Podkladem pro první jednání byla výše uvedená projektová dokumentace. 
Na prvním setkání byly nasbírány zejména podněty veřejnosti, na jejichž základě byl 
zpracován návrh studie. Návrh studie představila krajinářská architektka na druhém 
veřejném setkání, kde byla také dána možnost k připomínkování. 

Revitalizace severní části sídliště Horní Slavkov

Další město, které se s námi pustilo do participativního plánování veřejného pro-
stranství, byl Horní Slavkov. Ten se na svém největším sídlišti potýkal s podobnými 
problémy jako jiné obce. Byla zde potřeba parkovací místa, rekultivace zeleně, 
vybavení sídliště chybělo nebo bylo zastaralé. Také sousedské soužití zde bylo 
komplikované a požadavky obyvatel různorodé. Plánování bylo zahájeno mapová-
ním potřeb, při kterém pracovníci města osobně obcházeli jednotlivé domácnosti 
a následovalo setkání obyvatel s architekty v řešeném území. Celý proces, který 
trval téměř třičtvrtě roku, byl ukončen diskusí s veřejností nad výslednou archi-
tektonickou studií. Díky poctivé diskusi a setkávání s obyvateli sídliště se podařilo 
dojít k takovému návrhu úprav veřejného prostranství, který umožňuje maximálně 
využít jeho potenciál a zároveň zahrnuje prvky, které napomáhají předcházet kon-
fliktům a nedorozuměním při jeho využívání.

Podpora participace v Plzni

V roce 2023 jsme uzavřeli náš 2,5letý projekt podporující zapojování veřejnosti 
do koncepčních dokumentů týkajících se celoměstských témat. Vycházeli jsme 
i z našich dlouholetých zkušeností, že účast veřejnosti při plánování veřejných pro-
stranství je v Plzni zavedená, což lze doložit množstvím příkladů. Méně zkušeností 
je s účastí veřejnosti při tvorbě koncepčních dokumentů města. 

Chtěli jsme prokázat, že je možné přizvat veřejnost k rozhodování i o kom-
plikovanějších tématech než jsou revitalizace veřejných prostranství. V našem 
případě jsme se věnovali veřejné dopravě a cyklodopravě, a to ve spolupráci se 
Správou veřejného statku města Plzně a s Plzeňskými dopravními podniky. Veřejnost 
jsme pozvali ke zpracování analytické části generelu veřejné dopravy a generelu 
cyklodopravy. Cílové skupiny používající veřejnou dopravu byly definovány široce, 
proto jsme zorganizovali workshopy s dětmi a mládeží, školami, ale i podniky jakožto 
velkými zaměstnavateli.

Součástí projektu bylo i zpracování Analýzy participace v Plzni, která předkládá 
komplexní průzkum situace v oblasti zapojování veřejnosti v Plzni, včetně popisu 
dobré praxe a návrhů ke zlepšení. Projekt podpořila Nadace OSF v rámci programu 
Active Citizens Fund, jehož cílem je podpora občanské společnosti a posílení kapacit 
neziskových organizací. Program je financován z Fondů EHP a Norska.
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Dostupné bydlení
Věnujeme se problematice dostupného 
bydlení v Plzeňském kraji jako nedílné 
součásti prevence sociálního vyloučení.

Víc než jen bydlení

Již pátým rokem pomáhá naše sociální realitní agentura Víc než jen bydlení získat 
standardní bydlení lidem, jejichž šance jsou v tomto ohledu často nulové. Realitní 
trh nemá příliš pochopení, pokud jde o matky samoživitelky, romské rodiny a pěs-
tounské rodiny s více dětmi. Naše realitka však dokázala pomoci již 25 takovým 
rodinám (sedmi z nich v roce 2023). Jen pro představu, toto číslo představuje 
95 osob zabydlených ve 22 standardních bytech, z toho je 49 dětí mladších 15 let. 
Ze všech dosud zabydlených domácností jich ke konci roku s námi bydlelo 16. Zbylé 
domácnosti postupně odešly do jiného bydlení a pouze s pěti z nich bylo nutné 
nájemní vztah ukončit pro nezvládnutí plnění všech požadavků a povinností trhu 
s bydlením. Touto bilancí naše společné úsilí dosáhlo téměř 80% udržení dlouho-
dobého bydlení, a to považujeme za velký úspěch! Toho by však nebylo možné 
dosáhnout bez účasti rozumných a sociálně citlivých soukromých majitelů bytů, 
kteří netrpí předsudky vůči zmíněným rodinám a mají chuť jim pomáhat, a stejně 
tak bez pomoci sociálních pracovníků plzeňských poskytovatelů sociálních služeb, 
kteří našim domácnostem poskytují profesionální individuální podporu, směřující 
k dlouhodobému udržení jejich bydlení. Na tomto místě se sluší poděkovat našim 
16 majitelům bytů, kteří našim klientům poskytli 22 svých bytů, a také již desítkám 
sociálních pracovníků z Domusu, Člověka v tísni a Tady a Teď za hodiny přímé 
podpory domácností. Díky takto nastavené spolupráci a systému garancí se naše 
realitka stala funkčním nástrojem pomoci lidem v bytové nouzi, kterým se nechala 
inspirovat také další města v ČR, jako např. Praha, Plzeň nebo Liberec.

V rámci činností na pomoc našim zabydleným domácnostem se nám v loňském 
roce podařilo navázat také smluvní spolupráci s Nábytkovou bankou Plzeňského kraje, 
která bude moci zařídit byty nábytkem a dalším vybavením podle potřeb nájemníků. 
Za tuto pomoc moc děkujeme, a také všem těm, kteří sledují náš facebookový profil 
Víc než jen bydlení, a nabízejí našim nájemníkům pomoc různého druhu.

Jak říkáme: Bez bydlení to zkrátka nejde! Proto si vážíme každé nabídnuté pomoci, 
která pomůže ke spokojenému bydlení rodinám, které dosud příliš štěstí neměly.
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Podpora bydlení na území města Plzně prostřednictvím sociální realitní služby

Abychom mohli i nadále lidem pomáhat se zajištěním bydlení, zahájili jsme v dubnu 
realizaci projektu „Podpora bydlení na území města Plzně prostřednictvím soci-
ální realitní služby“, reg. č. CZ.03.02.01/00/22_007/0000544, který je spolufinan-
covaný Evropskou unií z OPZ+. Díky tomuto projektu máme zajištěné financování 
naší sociální realitní služby Víc než jen bydlení až do konce roku 2025. Projekt se 
vedle podpory zabydlování a podpory v bydlení z velké části zabývá také posíle-
ním prevence ztráty bydlení. Proto vedle klasického zabydlování rodin v bytové 
nouzi tvoříme a v domácnostech i prakticky testujeme metodiku prevence ztráty 
bydlení a systém včasné detekce problémů v bydlení, abychom mohli efektivněji 
pomáhat i rodinám, kterým hrozí vystěhování z bytu, nebo k němu již došlo. Díky 
projektu na to nejsme sami, ale se vším nám skvěle pomáhá projektový partner, 
Tady a Teď, o.p.s., jehož sociální pracovníci poskytují našim nájemníkům pomoc, 
poradenství a další potřebnou podporu k udržení bydlení.

A jak to všechno zatím probíhalo? V prvních pěti měsících přípravné fáze 
projektu jsme spolu s partnerem projektu vytvořili funkční tým s jasně nastavenými 
rolemi při práci s našimi klienty. Vytvořili jsme metodiku, která zatím slouží jen 
našemu týmu, abychom věděli, jak s těmito klienty pracovat před zabydlením, 
v rámci bydlení, i v případě jeho ohrožení či ukončení. Metodika je zatím takovým 
živým dokumentem, který budeme aktualizovat a doplňovat v průběhu praxe, aby 
jednou mohl posloužit i dalším subjektům, které budou mít chuť pomáhat lidem 
s bydlením, tak jako my. V rámci realizační fáze projektu, která započala v říjnu 
2023, jsme do konce roku nově zabydleli 3 byty, tj. 9 osob, z nichž 5 jsou děti do 
15 let. Do konce projektu máme v plánu takto zabydlet min. 10 bytů a pomoci udržet 
bydlení dalším 14 dosud zabydleným domácnostem, které jsme také do projektu 
zapojili. Doufáme, že budeme všichni úspěšní!

 
 
Tachov – zásady hospodaření s obecními byty  
v návaznosti na zavádění systému sociálního bydlení

V loňském roce jsme navštívili ORP v Plzeňském kraji s nabídkou služeb, které jsme 
v rámci naší odborné činnosti schopni poskytnout v oblasti rozvojových strategií, 
zapojování veřejnosti a komplexního dotačního managementu. Díky této aktivitě 
se nám podařilo navázat spolupráci s městem Tachov, které zaujaly naše zkuše-
nosti v oblasti sociálního a dostupného bydlení a tvorby strategií i v této oblasti. 
Z této spolupráce vznikla směrnice „Zásady hospodaření s byty ve vlastnictví města 
Tachov“. Jsme moc rádi, že jsme získali důvěru a mohli jsme touto zakázkou Tachovu 
pomoci a přispět tak troškou do mlýna při řešení problematiky dostupnosti bydlení 
a zmírňování sociálního vyloučení lidí v regionu.
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Komunitní plánování 
sociálních služeb

Již od roku 2005 spolupracujeme s obcemi 
a mikroregiony v Plzeňském kraji na plánování 
a rozvoji sociálních služeb, které pomáhají 
lidem v těžkých životních situacích.

Kvalitnější služby pro rodiny s dětmi se specifickými potřebami

Do podpory rodin s malými dětmi se zdravotním postižením či znevýhodněním 
vstupuje řada subjektů z oblasti zdravotní, školské a sociální. Mimo velká města 
a ve venkovských regionech je potřebných služeb nedostatek, nebo zde služby 
úplně chybí, např. sociální služby umožňující odlehčení či odborné zdravotní služby. 
Problematické pro rodiny také někdy bývá zajištění předškolního a školního vzdě-
lávání ve spádových školách a školkách, což může pramenit i z neznalosti přísluš-
ných pracovníků, jak přistupovat k dětem s narušenou komunikační schopností. 
Neexistence funkčního propojení subjektů působících v jednotlivých oblastech 
má za následek nedostatečnou informovanost rodin o možnostech jejich podpory 
i nekomplexnost této podpory. 

Na řešení těchto nedostatků se zaměřujeme v tříletém projektu, jehož realizaci 
jsme v říjnu 2023 v okresech Klatovy a Domažlice zahájili. Zaměřili jsme se na 
mapování subjektů, které v regionu v podpoře rodin působí, a zmapování a popis 
konkrétních nedostatků a bílých míst. Po úvodní analýze, ze které vzejdou hlavní 
témata k diskuzi, budeme v projektu pokračovat konkrétními aktivitami posilujícími 
mezioborovou spolupráci, vzdělání pracovníků škol a sociálních služeb v komunikaci 
s dětmi a rodinami, nebo pilotáží nových metod práce s cílovou skupinou, kterými 
jsou zejm. setkání týmu okolo dítěte a skupinová supervize v podobě tzv. Balintovské 
skupiny. 

Projekt Kvalitnější služby pro rodiny s dětmi se specifickými potřebami, 
reg. č. CZ.03.02.02/00/22_027/0001260, je finančně podporován EU.



20 21

Multidisciplinární spolupráce v oblasti prevence odebírání 
dětí z rodin ve venkovských oblastech Plzeňského kraje

V polovině roku 2023 jsme začali pracovat na projektu s krkolomným názvem 
Multidisciplinární spolupráce v oblasti prevence odebírání děti z rodin ve venkov-
ských oblastech Plzeňského kraje. Naší snahou je podpořit navázání a upevnění 
spolupráce mezi školami, sociálními službami pro rodinu s dětmi a orgánem sociál-
ně-právní ochrany dítěte OSPOD v oblasti prevence ohrožení dítěte. Škola je větši-
nou první institucí, která se setkává s ohroženým dítětem a dokáže je identifikovat, 
a do určité míry je umí i podpořit. Aby byla podpora účinná a dlouhodobá, je však 
nutné pracovat s celou rodinou, na což škola již nemá většinou kapacity a kompe-
tence. V tuto chvíli může do hry vstoupit například sociálně aktivizační služba pro 
rodinu s dětmi, která navštěvuje rodinu v domácím prostředí a podporuje ji v dlou-
hodobé cestě ke stabilitě a vytvoření vhodného prostředí pro dítě. V některých 
rodinách je situace tak závažná, že musí zasáhnout OSPOD. I v této fázi je možné 
zapojit všechny zúčastněné kolem rodiny a spolupracovat v zájmu podpoření rodiny 
a nastartování trvalé změny, která bude pro dítě přínosná. V rámci dobré komuni-
kace lze společně vytvořit plán spolupráce a podpory rodiny.

Projekt je realizován v šesti regionech, konkrétně na Blovicku, Nýřansku, Přeš-
ticku, Klatovsku, Horažďovicku a Kralovicku. Během roku 2023 jsme začali praco-
vat na úvodních studiích, jejichž cílem je pojmenovat problémy i pozitiva, které 
v oblasti prevence ohrožení dítěte v uvedených regionech jsou. Tyto studie se 
budou vedle dostupných statistických dat opírat zejména o rozhovory se zástupci 
škol, sociálních služeb a OSPOD. 

Projekt Multidisciplinární spolupráce v oblasti prevence odebírání dětí z rodin ve 
venkovských oblastech Plzeňského kraje, reg. č. CZ.03.02.02/00/22_017/0000965, 
je finančně podporován EU.

Podpora komunitních a sociálních aktivit na území MAS Pošumaví

V prvním měsíci roku zahájila MAS Pošumaví realizaci tříletého projektu „Podpora 
komunitních a sociálních aktivit na území MAS Pošumaví“, jehož jsme partnerem. Na 
starosti máme realizaci aktivity „Komunitní plánování a plánování sociálních služeb 
na úrovni obcí“, konkrétně v regionu obce s rozšířenou působností Horažďovice. 
Během roku jsme organizovali a vedli několik setkání místních aktérů z řad posky-
tovatelů sociálních služeb, zástupců obcí a dalších institucí a organizací v regionu 
a zájemců z řad veřejnosti. Cílem setkání bylo mapování aktuálních potřeb v sociální 
oblasti v daném území, podpora informovanosti o službách pomáhajícím občanům 
v těžkých životních situacích, a také rozvoj potřebných služeb v souladu s koncepč-
ními dokumenty regionu, či podpora mezioborové spolupráce. Dále jsme realizovali 
individuální jednání s pracovníky a zástupci místních subjektů, která byla zaměřena 
např. na podporu zaměstnávání osob s duševním onemocněním či na zajištění 
odlehčovacích služeb pro pečující osoby v regionu. Zaměřili jsme se také na pod-
poru maminek pečujících o mladé dospělé se zdravotním postižením, konkrétně 
na zajištění chráněného bydlení komunitního typu na Klatovsku – maminkám jsme 
představili proces vzniku nové sociální služby a proběhlo také jednání se zástupci 
města Klatovy ohledně možnosti zajištění potřebné služby. Dále jsme realizovali 
průzkum potřeb pečujících osob v Pošumaví prostřednictvím online dotazníku, 
a v neposlední řadě jsme uspořádali dvě setkání pečujících osob se zástupci soci-
álních služeb, kde pracovníci služeb představili svoji činnost a kde jsme diskutovali 
o potřebách pečujících rodin a možnostech potřebné služby zajistit.

Projekt Podpora komunitních a sociálních aktivit na území MAS Pošumaví je pod-
pořen finančními prostředky z ESF a ze státního rozpočtu ČR v rámci Operačního 
programu Zaměstnanost plus, reg. č. CZ.03.02.01/00/22_008/0000152.
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Dotační poradenství
Obcím, veřejným subjektům, podnikatelům 
a neziskovým organizacím nabízíme komplexní 
dotační management a podporu při realizaci 
projektu od jeho přípravy až k závěrečné zprávě.

I v roce 2023 jsme poskytovali obcím, školám, podnikatelům i neziskovým organi-
zacím komplexní dotační management, podporovali je při realizaci jejich projektů, 
od přípravy žádostí o dotaci až k podání závěrečných zpráv. Konkrétně jsme spo-
lupracovali s městem Nepomuk, obcemi Dolní Lukavice, Horšice a Konstantinovy 
Lázně a s Masarykovou základní školou Horní Bříza.

Zpracovávali a administrovali jsme pro ně projekty v různých dotačních výzvách 
financovaných z prostředků Evropské unie (např. Národní plán obnovy, Integrovaný 
regionální operační program) i z národních zdrojů (Program rozvoje regionů, 
Šablony apod.). 

Například obec Horšice mohla díky získaným finančním prostředkům vybudovat 
venkovní učebnu. V Dolní Lukavici se podařilo zrekonstruovat budovu školy. Pro 
město Nepomuk jsme administrovali projekt zaměřený na podporu činnosti místního 
komunitního centra. V Konstantinových Lázní nyní může pečovatelská služba díky 
novému elektromobilu obsloužit více klientů.
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Evaluace
Pomůžeme vám posoudit dopady vašeho 
projektu nebo činnosti. Evaluace nabízíme pro 
oblasti, v nichž dlouhodobě působíme a jejichž 
fungování velmi dobře známe: komunitní 
plánování sociálních služeb, sociální integrace, 
zapojování veřejnosti do plánování měst 
a obcí, komunikace měst či obcí s občany.

Evaluace Místního akčního plánování vzdělávání na Přešticku a Blovicku

Místní akční plány vzdělávání dětí a žáků do 15 let (tzv. MAP) se na Přešticku 
a Blovicku realizují již několik let. Po 6 letech jejich naplňování se přistoupilo 
k podrobnějšímu zhodnocení jejich dlouhodobých dopadů. Z tohoto důvodu jsme 
byli osloveni místní akční skupinou MAS Aktivios, která tento proces realizuje, aby-
chom zpracovali jeho evaluaci. Hodnocení probíhalo na základě polostrukturova-
ných a skupinových rozhovorů s místními aktéry ve vzdělávání. Dále na základě 
analýzy dokumentů MAP a hodnotících zpráv zpracovaných v rámci projektu. Pro 
zhodnocení, zda bylo dosaženo plánovaných výstupů (resp. dopadů), byla využita 
metoda tzv. Theory based impact (teorií vedená dopadová evaluace), která je zalo-
žena na hodnocení intervenční logiky projektu, neboli teorii změny. To znamená, že 
jsme nezjišťovali pouze přínosy, které měl projekt pro jeho aktéry, a změny, kterých 
bylo díky němu dosaženo, ale hodnotili jsme také, proč a jak intervence fungovaly.

Vnitřní a vnější hodnocení organizace Centrum 
pečovatelských a ošetřovatelských služeb Touškov

Organizaci CPOS Město Touškov dlouhodobě pomáháme s hodnocením poskyto-
vání jejích služeb a péče o seniory. V roce 2023 jsme pro ni zpracovali pravidelnou 
analýzu mapující, jak jsou s organizací spokojeni její klienti a jak se v organizaci 
cítí její zaměstnanci.
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Strategické plánování 
obcí a regionů

Dlouhodobě spolupracujeme s obcemi, 
mikroregiony a místními akčními skupinami při 
vytváření strategických dokumentů. Snažíme 
se poskytnout veřejnosti co nejširší prostor 
pro diskusi o rozvoji obcí i regionů a přizvat 
ji k přípravě strategických dokumentů.

Místní akční plány vzdělávání

I v roce 2023 jsme pomáhali pěti regionům (Blovicko, Nýřansko, Klatovsko, Přešticko 
a Stodsko) v Plzeňském kraji s tvorbou a realizací místních akčních plánů vzdělá-
vání (MAP). Naší rolí v realizačních týmech MAP je zejména metodické vedení dis-
kuse k tvorbě vize, priorit i cílů, které jednotlivá partnerství pro předškolní, základní 
a umělecké vzdělávání budou v dalších letech naplňovat. I zde důsledně dbáme na 
to, aby všechny cílové skupiny (vedení škol, pedagogové, rodiče, děti) měli prostor 
se k budoucímu zaměření MAP vyjádřit. 

Spolek pro obnovu venkova PK

CpKP ZČ se dlouhodobě podílí také na činnosti Spolku pro obnovu venkova Plzeň-
ského kraje, který představuje platformu pro diskuzi o problematice venkova 
v Plzeňském kraji. SPOV PK je jedním ze spoluorganizátorů krajského kola soutěže 
Vesnice roku v Plzeňském kraji. Jeho úkolem je podílet se na propagaci krajského 
kola soutěže a vyslat svého zástupce do hodnotící komise. I v roce 2023 se této 
role opět velice úspěšně zhostila místopředsedkyně spolku Tamara Salcmanová, 
která také připravila do tisku brožuru s informacemi o účastnících soutěže. Proběhl 
další z cyklu edukativních seminářů pro zástupce veřejné správy, nevládních orga-
nizací i soukromých subjektů a aktivních obyvatel venkova s tématikou udržitelného 
života na venkově. Seminář se konal za vydatného přispění spolupořadatele, obce 
Krašovice. Za podporu jí velmi děkujeme. Opět jsme se zaměřili na témata, která 
jsou pro venkovský prostor podstatná: historii Programu obnovy venkova a životní 
prostředí, tentokrát s důrazem na hospodaření s vodou a světelný smog. Bohatá 
účast jen potvrdila, že vzdělávání v těchto oblastech je stále zapotřebí.
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Strategické plánování 
organizací

Jsme tu pro neziskové organizace a další 
instituce, abychom podporovali jejich 
rozvoj a profesionalizaci, od strategického 
plánování po projektové poradenství.

Strategické plánování pro Alliance Française de Plzeň

Nezisková organizace působí v Plzni dlouhodobě, má široký okruh příznivců a pří-
znivkyň, dobrovolníků a dobrovolnic, a samozřejmě i studentů a studentek jazyko-
vých kurzů. Alliance je také organizátorem již zavedených kulturních událostí jako 
Bonjour Plzeň!, Dny Frankofonie apod.

Strategický plán jsme zpracovávali za účasti širokého týmu složeného z nově 
ustanoveného vedení organizace, výboru a dobrovolníků. Tématem k řešení bylo 
například zvýšení zájmu o poskytované jazykové kurzy, ale také to, jak zajistit 
udržitelnost pro rozsáhlé komunitní a kulturní aktivity.

Strategické plánování pro Ranou péči Kuk, z.s.

Strategické plánování organizace jsme vedli již potřetí. Vzhledem k tomu, že došlo 
k obměně týmu, zpracovávali jsme v roce 2023 na společném dvoudenním setkání 
zcela nový strategický plán s důrazem na zajištění finanční udržitelnosti, propagaci 
a kvalitu poskytované služby.

Raná péče Kuk je zaměřená na rodiny s dětmi se zrakovým a kombinovaným 
postižením. Poradci pomáhají rodinám, aby se dokázaly co nejlépe vypořádat 
s novou a velmi obtížnou situací. Služba je zaměřena na podporu rodiny a podporu 
vývoje dítěte. Poradci nabízí odborné rady, informace, kontakty na odborníky 
a instruktáž, jak správně své dítě rozvíjet. Cílem je, aby celá rodina žila co nejběž-
nějším způsobem života. Služba je určena pro rodiny s dětmi se zrakovým nebo 
kombinovaným postižením od narození do 7 let v Plzeňském a Karlovarském kraji.
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Finanční zpráva
VÝKAZ ZISKŮ A ZTRÁT (V KČ)

NÁKLADY ↴

Spotřebované nákupy 283 723

Spotřeba materiálu a energie 283 723

Služby celkem 929 086

Cestovné 63 312

Ostatní služby 865 774

Změna stavu nedokončené výroby 0

Osobní náklady 3 375 048

Mzdové náklady 2 610 129

Zákonné sociální pojištění 764 919

Ostatní náklady celkem 32 331

Poskytnuté příspěvky 5 673

Daň z příjmů 2 470

CELKEM náklady 4 628 330

VÝNOSY ↴

Tržby za vlastní výkony 946 366

Tržby za prodané zboží 1 564

Změna stavu nedokončené výroby 0

Ostatní výnosy 235 015

Přijaté příspěvky 0

Provozní dotace 3 642 238

CELKEM výnosy 4 825 182

Poděkování
Za spolupráci v roce 2023 děkujeme:

	● Městům a obcím Blovice, Dolní Lukavice, Domažlice, Horažďovice, 
Horšice, Horšovský Týn, Klatovy, Konstantinovy Lázně, Kralovice, 
Nepomuk, Nýřany, Plzeň, Přeštice, Starý Plzenec, Stod, Sušice, Tachov,

	● Útvaru koncepce rozvoje města Plzně a Správě veřejného statku města Plzně,
	● Městskému obvodu Plzeň 1 a Městskému obvodu Plzeň 2,
	● Místním akčním skupinám MAS Aktivios, z. s., MAS Pošumaví, z.s.,
	● Komunitnímu centru ALFA Nýrsko a komunitnímu centru Fénix Nepomuk,
	● Centru pro kulturní a sociální projekty JOHAN, o. s.,
	● Spolku pro obnovu venkova Plzeňského kraje,
	● Nadačnímu fondu Zelený poklad,
	● Tady a Teď o.p.s.,
	● ARA Art, z.s.,
	● Centru pečovatelských a ošetřovatelských služeb Touškov,
	● Alliance Française de Plzeň,
	● Rané péči Kuk, z.ú.,
	● Diakonii ČCE – Středisko celostátních programů a služeb,
	● Grafickému studiu Bušek+Dienstbier.
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Nabídka spolupráce
Na základě dlouholetých zkušeností nabízíme veřejné 
správě a ostatním zájemcům následující služby:

	● facilitaci veřejných setkání a pracovních skupin,
	● metodickou i organizační pomoc při zapojování veřejnosti do rozhodování 

a podporu v oblasti komunitního plánování a strategií komunikace,
	● plánování veřejných prostranství se zapojením veřejnosti,
	● strategické plánování měst, obcí i regionů se zapojením veřejnosti,
	● pomoc při přípravě partnerských projektů a při 

navazování místních partnerství,
	● zpracování analýz a evaluací v oblastech komunikace 

s veřejností a občanskou společností,
	● školení veřejné správy v oblasti komunikace s veřejností a facilitace,
	● vzdělávací semináře v oblasti komunitního plánování sociálních služeb,
	● tvorbu koncepce sociálního bydlení.

Kontaktní údaje
Centrum pro komunitní práci západní Čechy
Americká 29, 301 38 Plzeň
Tel.: (+420) 377 329 558
E-mail: zapadni.cechy@cpkp.cz
www.cpkp-zc.cz
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